



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 102 (10655) • Пятница, 21 декабря 2018 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

◆ КОНКУРС

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Качественная и надежная работа тюменской энергосистемы во многом определяет конкурентоспособность региональной экономики, инвестиционную привлекательность, развитие новых высокотехнологичных производств. От добросовестного труда энергетиков напрямую зависят благополучие и комфорт тюменцев.

Сегодня в Тюменской области успешно функционирует крупнейший электроэнергетический комплекс, мощности которого могут обеспечить потребности не только нашего региона, но и соседних. Благодаря модернизации производственных процессов и оборудования, внедрению инновационных технологий и форм работы с потребителями, профессионализму и ответственности работников, их оперативным и слаженным действиям обеспечена бесперебойная работа энергосистемы.

Уверен, бесценный опыт ветеранов отрасли, высокая компетентность нынешних специалистов будут и в дальнейшем гарантом энергетической безопасности Тюменской области. Спасибо вам за самоотверженный труд и преданность избранному делу!

Желаю безаварийной работы, новых успехов и достижений, крепкого здоровья и счастья!

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

◆ ДО НОВОГО ГОДА 10 ДНЕЙ



В гости к Деду Морозу

Специалистами отделения дневного пребывания для несовершеннолетних, находящихся в банке данных семей, несовершеннолетних «группы особого внимания» и детей с ограниченными возможностями здоровья будет организовано захватывающее представление «Новогоднее приключение поросенка Фунтика».

Госпожа Беладонна, поросенок Фунтик, Дядюшка Мокус и их друзья встретят гостей 25, 26 и 27 декабря. В праздничных мероприятиях примут участие 60 ребят.

29 декабря для детей сотрудников учреждения планируется новогоднее путешествие «В гости к Деду Морозу». На лыжной базе в с.Б-Краснояр Дед Мороз и Снегурочка устроят «снежные» соревнования между родителями и детьми.

Для граждан пожилого возраста и инвалидов, находящихся на обслуживании в отделении социального обслуживания на дому, несовершеннолетние, посещающие клуб «Юность», изготовят новогодние открытки в рамках акции «Снежинка добра».

Соб. инф.

21 декабря в 15.30 час. на стадионе «Юность» пройдет спортивно-массовое мероприятие «На веселом ледяном катке».

23 декабря Центральная районная библиотека организует для детей волшебное действо «Замок Деда Мороза», в этот же день районный Дом культуры приглашает на детскую игровую программу «Как Баба-яга Новый год встречала».

24 декабря в РДК пройдет Елка главы района, ребята побывают на театрализованном представлении «Красота несказанная» (вход по пригласительным билетам), а в Чуркинском СДК будет организован бесплатный детский новогодний утренник «Зимняя сказка».

◆ СПОРТ

Прошли в четвертый этап

14, 15 декабря в городе Заводоуковске прошел третий этап зональных соревнований чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди юношей. Впервые команда Вагайской средней школы заняла 1 место, выиграв дивизиональный этап. Поздравляем победителей! Ждем их участия в четвертом этапе.

В составе команды играли: Ержан Коралов, Иван Степанов, Даниил Марцифей, Никита Ананик, Даниил Кашин, Андрей Иванов, Александр Демидов, Валерий Гвозденко, он же был назван лучшим игроком турнира. Тренирует команду учитель физической культуры Вагайской средней школы Владимир Литаров.

Ждем участия ребят в четвертом этапе.

Соб. инф.

Две победы



Т.Некрасова, Н.Проскурякова, М.Никонова и В.Токарев на церемонии награждения. Совместная работа и единая цель всегда результативны

Газета «Сельский вестник» и МАУ «Физкультурно-оздоровительный центр Омутинского района» стали победителями и призерами конкурса по продвижению и реализации комплекса ГТО в Тюменской области.

Дипломом Департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области за 1 место награждена автономная некоммерческая организация «ИИЦ «Сельский вестник» в номинации конкурса «Лучшее районное издание по пропаганде Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Газета «Сельский вестник» - лидер по количеству публикаций, посвященных теме ГТО.

В номинации «Лучшая организация по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и

обороне» (ГТО)» призером 2-й степени стало муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный центр Омутинского района».

Награждение прошло в Тюмени, в рамках регионального семинара с работниками центров тестирования муниципальных образований юга Тюменской области. Очень приятно было получать дипломы и подарки из рук посла ГТО Тюменской области, заслуженного мастера спорта России, двукратной чемпионки мира по бодибилдингу Натальи Проскуряковой. На торжественной церемонии награждения от Омутинского района побывали руководитель Центра тестирования муниципального образования Татьяна Некрасова, его главный судья Владимир Токарев, главный редактор районной газеты Марина Никонова.

Фото АНО «ИИЦ «Сельский вестник»



Выбраны участники Кремлёвской ёлки



112 учеников городских и сельских школ Тюменской области посетят главную елку страны в Государственном Кремлевском дворце.

В делегацию включены отличники учебы, победители и призеры конкурсов и олимпиад, участники детских общественных объединений, дети из многодетных, замещающих семей, дети военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, участников боевых действий. Возраст ребят - от 8 до 14 лет.

Формирование делегации проводилось на конкурсной основе. В муниципальных образованиях области были созданы комиссии, в со-

став которых вошли представители местных органов управления образованием, молодежной политики, культуры, спорта, здравоохранения, социальной защиты населения, органов внутренних дел.

От нашего района на Кремлевскую елку едут двое учащихся - Дарья Жебелевская (Ситниковский филиал Омутинской СОШ №2) и Павел Кузьмин (Омутинская СОШ №1).

В Москве тюменских школьников ждет насыщенная культурная программа. Ребята посетят обзорную экскурсию по территории Московского Кремля, а также познакомятся с историей страны в музее «Государев двор».

◆ БОЛЬШОЙ КАЗАЧИЙ КОНЦЕРТ

Гуляй, душа казака!

15 декабря в районном Доме культуры прошел Большой казачий концерт «Наследники Ермака», посвященный Дню Сибирского казачьего войска.

В мероприятии, которое продолжалось весь день, приняли участие творческие коллективы Омутинского района, Тюмени, Ялуторовска и Ямала.

Программу открыли показательные выступления кадетов клуба «Юный пластун». Ребята показали навыки фланкировки шашками, пиками и нагайками, рубки шашкой, верховой езды. Принять участие в казачьих забавах могли все желающие.

В этот же день проходил казачий круг, на котором был заслушан доклад о проделанной работе и перспективах на 2019-й год атамана Омутинского хуторского казачьего общества Е.Е.Метешкина и состоялось награждение атаманской грамотой отличившихся казаков и кадетов.

В холле РДК была развернута фотозона «Казачье подворье», экспозиция прикладного творчества. Свои новогодние сувениры, изделия из бисера и лент, картины, выполненные в технике «алмазная мозаика», представили Ирина Фагина с сыном Женей. Изящные женские украшения, ожерелья, вееры и другие авторские работы сделаны Анной Метешкиной, которая не только сама прекрасная мастерица, но и обучает секретам

рукоделия юных казачек из клуба «Шкатулка идей» и участниц клуба «Сундучок» (старший состав).

На втором этаже гости с интересом знакомились с выставкой оружия времен Первой и Второй мировых войн, подготовленной силами Южно-Тобольского отдельного казачьего общества и военно-исторических клубов «Сибирский рубеж» и «43-й стрелковый полк» (г.Тюмень).

Невозможно было пройти мимо нескольких стендов, на которых разместились фотографии о жизни омутинских казаков и награды, завоеванные на творческих фестивалях и конкурсах ансамблем «Казачья вольница», дуэтом «Ливинка», кадетским клубом «Юный пластун» и лично атаманом Омутинского хуторского казачьего общества старшим урядником Евгением Евгеньевичем Метешкиным. Рядом с почти сотней благодарственных писем, дипломов лауреатов, почетных грамот поблескивали кубки, полученные казаками с 2014 года.

Выступив в роли гида, Анна Метешкина рассказывала зрителям о наиболее значимых поездках и наградах коллектива. За четыре года ансамбль «Казачья вольница» стал популярен по всей области. Тюмень, Ялуторовск, Тобольск, Н-Тавда, Омск, Новосибирск, Ямал. Конкурсы, концерты, гастролы на различных сценических площадках стали обычной жизнью, и везде омутинцы победители и любимцы зрителей. За последнее время «Казачья вольница» стала лауреатом 1-й степени международного конкурса «Белое крыло», видеоконкурса в Н-Новгороде, выступила на 8 марта в Тюменской городской Думе, днях города в Ишиме, Ялуторовске, юбилее района в г.Тара. Недавно коллектив признан лауреатом 1-й степени на первом открытом фестивале казачьей культуры «Казачеству России быть!» в г.Губкинский (ЯНАО). И это еще не полный список достижений танцоров!

Но коллектив не намерен жить былыми заслугами, он совершенствует хореографическое мастерство, продолжает набираться сценического опыта. На Большом казачьем концерте артисты показали 17 разноплановых композиций, объединенных удачным казачьим духом. Языком танца была показана широкая душа и вольный характер, нелегкая судьба казачества, его традиции и культура. Наблюдая за четкими, отработанными движениями, за тем, как ловко обращаются с шашками и нагайками казаки и казачки, невольно испытываешь гордость, что у нас есть такие талантливые дети и неравнодушные наставники, умеющие направить и отшлифовать их природные данные. Участники коллектива заметно прибавили в артистизме и хореографии. Каждый выход превращался у артистов в мини-спектакль. А когда есть полная самоотдача и мастерство, не может помешать



А.Заморов, А.Дмитриев с атаманом



В.Павлова - фланкировка шашкой

ничто: ни усталость, ни волнение, ни внезапно выключившаяся музыка. Создать захватывающее действо «Казачья вольница» помогли вокальные номера Алексея Заморова, Анны Метешкиной, Андрея Дмитриева, Юлии Гафнер-Скиделло (г.Губкинский), ансамбля «Лазуревый цветок», «Казачья станица» (г.Ялуторовск), «Туринская слобода», «Святъ» (г.Тюмень).

Участники Большого казачьего концерта подарили зрителям атмосферу радости и внутреннего подъема. Добавила положительных эмоций и торжественная часть программы. Со словами приветствия к казакам обратился и.о. заместителя главы Омутинского района Олег Анатольевич Кузнецов:

- В наши дни казаки стоят на страже порядка, ведут активную работу по нравственному, физическому и патриотическому воспитанию молодежи, занимаются творчеством. Омутинцы гордятся коллективом «Казачья вольница», на счету которого много ярких выступлений и достойных побед. Хочется поздравить ребят с успехами и поблагодарить за добрые дела художественного руководителя Евгения Евгеньевича Метешкина.

В связи с празднованием Дня казачества О.А.Кузнецов вручил атаману Благодарность администрации района за добросовестный труд и профессиональное мастерство.

С восторгом отзывалась о творчестве казачьих коллективов помощник депутата Тюменской областной Думы О.В.Швецовой, заместителя руководителя регионального отделения партии «Единая Россия», Надежда Александровна Рожина:

- С первой минуты вы захватили сердца каждого человека, сидящего в зале. Мы, не отрываясь, следили за происходящим на сцене, сопереживали, аплодировали. Отдельное спасибо юным танцорам, которые

выдержали двухчасовой марафон, справились со своей творческой задачей. Евгений Евгеньевич, вы настоящий талант! Когда человек горит, он зажигает своей энергией окружающих, сегодня мы это ощутили на себе.

По поручению депутата Надежда Александровна вручила артистам благодарственные письма.

Евгений Евгеньевич Метешкин от души поблагодарил всех, кто помогал в организации и проведении Большого казачьего концерта «Наследники Ермака», а также родителей казачат.

- Вы сделали в жизни великое дело - воспитали детей, настоящих трудяг, а я научил их танцевать, - сказал он. - Спасибо зрителям за бурные овации. Будем стараться, работать еще больше и лучше.

В ходе церемонии награждения атаман вручил благодарственные письма специалистам администрации района, МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района», районного Дома культуры за помощь в организации и проведении мероприятия. Благодарственными письмами за плодотворное сотрудничество также отмечены помощник депутата Государственной Думы РФ, член Правления регионального общественного объединения «Защита Отечества» Владимир Александрович Акимов, директор регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания Николая Юрьевича Савченко, первый заместитель атамана ЮТОКО, атаман Ялуторовского станичного казачьего общества подесаул Евгений Викторович Алексеев, заместитель атамана ЮТОКО по общему вопросам Александр Витальевич Осолов и другие. Финальным занавесом концерта стали огни вечернего казачьего салюта.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИБЕВА



Н.Рожина: «Евгений, вы талант!»



«Казачья вольница» вышла на поклон

◆ ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

Водителей экзаменовали по ПДД

В Омутинском районе прошел тотальный диктант по Правилам дорожного движения. В областной акции приняли участие около 80 человек - работники ДРСУ-4, автотранспортного предприятия, МЧС, Омутинского отделения Заовоуковского агропромышленного техникума и администрации района.



П.Царевский обсуждает вопросы теста с сотрудником ГИБДД В.Берац

- Мы выбрали наиболее крупные организации, где много водителей и лиц, имеющих водительские удостоверения, - пояснила старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД МО МВД России «Омутинский» майор полиции Алена Александровна Яковлева. - Основная цель экзамена - напомнить о ежегодных изменениях в ПДД. Как правило, водители, давно закончившие обучение, управляют автомобилем, опираясь на опыт и привычку. Тотальный диктант направлен на то, чтобы проверить уровень знаний Правил дорожного движения. Также гражданам могли задать интересные вопросы экзаменаторам и получить необходимые разъяснения.

Диктант состоял из 20 вопросов, касающихся основных положений ПДД, на каждый требовалось ответить за одну минуту. При этом для успешного выполнения заданий допускалось сделать не более двух ошибок.

Смело взялись за тотальный диктант специалисты администрации района. Расположившись в зале заседаний, они добросовестно корпели над тестами. Оценивали результат экзаменаторы: сотрудник ГИБДД лейтенант полиции Василий Александрович Берац и генеральный директор автошколы ООО «Сергей» Сергей Никола-

евич Решетников, которые не только проверяли правильность ответов, но и вместе с участниками диктанта разбирали конкретные ситуации, напоминали о нововведениях в ПДД.

При решении тестов одни опирались на знания, другие - на водительский опыт, а некоторые положились на интуицию. Специалист отдела имущественных отношений Владимир Евгеньевич Мизев справился с диктантом первым.

- Как успехи? - поинтересовались мы у экзаменуемого.

- Результат отрицательный, семь ошибок, - поделился он. - Никогда не сдавал экзамен по правилам дорожного движения. Просто решил проверить себя, без всякой подготовки. Пока не планирую получать водительское удостоверение, меня жена возит.

А вот Светлана Эдуардовна Елишева, ведущий специалист отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи, - водитель с шестилетним стажем.

- Тесты были нетрудные, хотя что-то, конечно, забылось. Я каждый день за рулем, но по трассе или в Тюмень не езжу. Мой привычный маршрут - садик, школа, работа. А если какие-то правила не применяешь постоянно, например, движение по автомагистрали с железнодорожным переездом, то и не держишь их в памяти.

Делясь впечатлением об участии в тотальном диктанте, начальник отдела ЖКХ Павел Николаевич Царевский выразил мнение, с которым согласятся и другие участники:

- Ошибки не критичные, но выводы сделать нужно. Тотальный диктант заставил задуматься о том, что повторить Правила дорожного движения будет нелегким.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

◆ БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Вместе против мозгового инсульта

Инсульт переводится с латинского как «удар» и обозначает острое нарушение мозгового кровообращения. Независимо от причины результат его всегда один - гибель нейронов головного мозга. Нарушения в работе организма будут зависеть от того, какая часть мозга пострадала. Чаще всего у людей, перенесших инсульт, нарушается речь, глотание, движения в конечностях и координация. Может также поражаться зрение, слух, память, способность контролировать естественные отправления. На восстановление утраченных функций может уйти до 4-6 месяцев. В этот период здоровые нейроны «осваивают» функции погибших, но далеко не всегда потери удается возместить полностью. Успешность восстановления во многом зависит от своевременности обращения за помощью, лечения и реабилитационных мероприятий, начинать которые нужно с первых дней заболевания.

Можно ли предотвратить инсульт?

Первый шаг к профилактике инсульта - это знание причин, которые приводят к его развитию. Некоторые из факторов риска можно устранить самостоятельно (например, курение или избыточное употребление алкоголя). Если фактор риска устранить невозможно, то важно добиться его контроля (например, стабильное снижение уровня артериального давления до < 140/90 мм рт. ст. при гипертонии). Особенно это важно для людей, имеющих наследственную предрасположенность к заболеванию, а также перенесших ранее кратковременные нарушения мозгового кровообращения.

Факторы риска

- * повышенное артериальное давление (самый важный фактор риска мозговых инсультов);
- * курение (не только активное, но и пассивное повреждает сосуды и приводит к их закупорке);
- * сахарный диабет;
- * повышенный уровень холестерина (> 5 ммоль /л);
- * низкий уровень физической активности (менее 30 мин. физической активности);
- * ожирение;
- * нарушение сердечного ритма сердца (мерцательная аритмия);
- * избыточное употребление алкоголя (разовое потребление крепкого алкоголя > 30 мл для женщин и > 30-60 мл для мужчин).

Все чаще инсульт развивается у людей молодого трудоспособного возраста, поэтому так важно не откладывать на потом, пройти профилактическое обследование и оценить ваш персональный риск сердечно-сосудистых осложнений, в том числе мозгового инсульта.

ШЕСТЬ СИМПТОМОВ ИНСУЛЬТА

Искажение предметов

Внезапное нарушение зрения на одном или двух глазах (нечеткое зрение, двоение предметов).

Нарушение речи

Невнятная речь, нечеткое произношение и непонимание обращенных к человеку слов.

Слабость в руке и/или ноге

Внезапно возникшая слабость, онемение, нарушение чувствительности в руке и/или ноге.

Утрата устойчивости

Внезапно возникшие трудности с ходьбой, головокружение, потеря баланса и координации.

Асимметрия лица

Внезапно возникшее онемение и/или асимметрия лица.

Головная боль

Внезапная и сильная.

ТРЕВОГА! При возникновении этих симптомов немедленно вызывайте скорую медицинскую помощь, тел. 03 или 112.

Несвоевременное обращение за медицинской помощью приводит к тяжелым осложнениям и инвалидности!

Для получения дополнительной информации по профилактике инсульта, для определения уровня артериального давления, уровня глюкозы и холестерина в крови обращайтесь в отделение профилактики (кабинет №16) Омутинской ЦРБ, в часы работы поликлиники, в удобное для вас время.

О.ГУТВИНА, фельдшер отделения профилактики Омутинской ЦРБ



Экзамен сдали!

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

18 декабря 2018г.

№996-п

с.Омутинское Тюменской области Об установлении тарифа

на перевозку пассажиров автомобильным транспортом

В соответствии с п.2 ст.11 Федерального закона от 13.07.2015 №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Постановлением Правительства Тюменской области от

15.11.2018 №441-п «Об утверждении предельных тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок»:

1. Утвердить и ввести в действие с 1 января 2019 года тариф на перевозку пассажиров автомобильным транспортом на внутриселских (городских) маршрутах №1, №2, №3 с. Омутинское в размере 15,00 руб.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Омутинского муниципального района от 13.12.2017 №991-п «Об установлении тарифа на перевозку пассажиров автомобильным транспортом».

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Омутинского муниципального района.

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ